



# СВЯТЫЕ ЗЕМЛИ ВОРОНЕЖСКОЙ

*Подготовила Белозорова Анастасия*

КАК РАССКАЗАЛ ПРОТОИЕРЕЙ АНДРЕЙ ИЗОКАР, В СОБОРЕ СВЯТЫХ, ИМЕЮЩИХ ОТНОШЕНИЕ К НАШЕМУ РЕГИОНУ, НАСЧИТЫВАЕТСЯ БОЛЕЕ 90 ИМЁН.

- Все святые равно почитаются, — рассказал отец Андрей.
- Но есть святые более почитаемые и любимые среди православных, а есть и совсем неизвестные. Как звезды на небе: одна звезда всегда ярче сверкает, чем другая.



“

Небесный покровитель Воронежской земли. Первый епископ Воронежский святитель Митрофан заступался за обиженных, утешал бедных и богатых, покровительствовал вдовам и сиротам. Епископ поддерживал строительство флота в Воронеже, начатое Петром I, жертвовал средства на кораблестроение. Он почитаем во многих уголках России и за рубежом. Мощи святителя Митрофана хранятся даже в православных храмах на Африканском континенте.

Святитель Митрофан

# СВЯТИТЕЛЬ ТИХОН

Архиепископ Воронежский — чудотворец, обладающий даром прозрения. После него осталось множество богословских трудов. За дар искусного проповедника его называли русским Иоанном Златоустом. В 1763 году святитель возглавил Воронежскую епархию, но по причине слабого здоровья удалился в Богородицкий монастырь Задонска.



- Цитата: Если хочешь, чтоб вечное спасение было твоим главным делом: будь посреди этого мира, как странник и пришлец.
-

## СВЯТИТЕЛЬ АНТОНИЙ СМИРНИЦКИЙ

Отслужив 30 лет в Киево-Печёрской лавре, святитель Антоний в 1825 году принял пост епископа Воронежского. На его счету – ремонт всех приходских храмов, восстановление Дивногорского монастыря, чудодейственные молебны, спасшие город от засухи и эпидемии холеры.



Архиепископ Воронежский, возглавивший епархию в 1926 году, погиб на Соловках, став одной из многочисленных жертв сталинских репрессий. Его останки были найдены и идентифицированы. После похорон, по преданию, над могилой появился столп света, в котором Пётр всех благословлял.

## СВЯТИТЕЛЬ ПЁТР ЗВЕРЕВ

# Святитель Тихон Никаноров

Архиепископ Воронежский и Задонский. По воспоминаниям современников, это был добрый и скромный человек. Тихон Никаноров помогал раненым на фронтах Первой Мировой войны солдатам, устраивал беженцев, появившихся в Воронеже. В 1919 году, когда наш город был занят войсками Белой армии, владыка служил панихиды по жертвам большевистского террора. Вместе с отступающей армией он не покинул город, приняв решение остаться со своей паствой. По одной из версий, владыка погиб в 1919 году от рук красноармейцев, которые повесили его на Царских вратах Благовещенского собора. По другой версии, владыка умер собственной смертью в начале 1920 года.





Собор Воронежских святых - празднование Русской Православной Церкви в честь святых Воронежской земли  
Празднуется 4 сентября  
На епархиальном собрании Воронежской епархии, состоявшемся в Воронеже 28 февраля 2002 года по инициативе митрополита Воронежского Мефодия было единодушно установлено празднование дня соборной памяти всех святых Воронежской епархии. Днем нового церковного праздника стало 4 (17) сентября, память второго обретения мощей святителя Митрофана Воронежского, произошедшее в 1989 году.